О Т Ч Е Т 

депутата Совета депутатов муниципального округа 

Левобережный города Москвы за 2014 год

Санниковой Натальи Васильевны

Участвовала в заседаниях Совета депутатов, на которых рассмотрено более 100 вопросов.


В соответствии с  графиком приема населения вела прием ежемесячно.

Участвовала во встречах с населением главы Управы района Левобережный  Ярцева В.И.

Осуществляю контроль за  проведением капитального ремонта в домах по адресам:

- Ленинградское шоссе, дом 96, корпус 4 – особый контроль

- Фестивальная ул., дом 41 корпуса 2 и 3,

- Ленинградское шоссе, дом 104,

- Ленинградское шоссе, дом 108,корпус 2


В 2014 году поступило 7 обращений граждан и организаций по вопросам:

- жители дома № 25 по Фестивальной улице по поводу шлагбаума, спила деревьев, наклоненных и представляющих опасность;

-   отмена строительства станции метро «Беломорская»;
-  строящаяся Бусиновская развязка с выездом на Фестивальную улицу может привести к транспортному коллапсу на «Речном вокзале» и во всем районе;

-    по вопросу  переезда из сносимых домов ( Беломорская ул., дом 14 корпус 2)  и предоставления квартир;

-        СОШ № 167 по поводу благоустройства асфальтового покрытия на территории школы ( ул. Смольная, дом 37-а) – деньги были выделены на территории  двух школ ( Ленинградское шоссе,98 и Смольнаяул.,37-а) а сделана только одна территория;

-          жители дома №26 по Беломорской ул. 1-й подъезд: боязнь обрушения дома из-за строительства метро, плесень в квартире;

-          жители района, родители детей: очень трудно дозвониться в Детскую поликлинику, чтобы вызвать врача на дом. Нельзя ли сделать многоканальную линию связи.

По всем вопросам жителям даны исчерпывающие разъяснения, повторных обращений не было.


Силами учащихся и преподавателей ДМШ им. К.В.Молчанова проводится большая  культурно-прсветительская деятельность среди разных слоев населения района.

За 2014 год было проведено 17 концертов и литературно-музыкальных композиций в библиотеках № 69 и 105, в Пансионате ветеранов войны и труда №  3 концерта, в детских садах по программе  Правительства Москвы «Классическая музыка в детском саду» в соответствии с  заключенными договорами с 6-ю детскими садами Левобережного района и 2-мя детскими садами Головинского района 19 концертов-бесед, для детей – инвалидов и ветеранов ВОВ проведено 4 концерта в библиотеках района .Для населения района в зале Академии хорового искусства им. В.С.Попова проведены отчетные концерты школы. В актовом зале СОШ № 167 был проведен отчетный концерт театрального отделения музыкальной школы с приглашением учащихся, родителей и преподавателей СОШ № 167.


Театральное отделение ДМШ им. К.В. Молчанова в 2014 году   было отмечено Дипломом Дипломанта Ш-й степени Детско-юношеского фестиваля-конкурса «Зимние театральные игры» , проводимом Департаментом культуры города Москвы, в  номинации «Малая театральная форма» младшей возрастной категории  Литературно-музыкальной композиции «Теркин жив». 

Депутат Совета депутатов 

муниципального округа

Левобережный










     Н.В.Санникова

